

生活中一件有趣的事 - 2022 第二期 優選 大華中學國小部 劉 ○ 融

- 3 年級誠班

新學期、新老師、新氣象。懷著期待的心情，我升上了三年級，我們換了一位新老師，她發明了一個新遊戲，是我從來也沒聽過的。首先，老師幫每個同學都做了一本「存款簿」，裡頭畫了許多格子，分別標示著日期、行為描述、收入、支出與結餘。如果你在學校做了好事，你就可以得到老師獎勵的「班幣」，在收入那格就可以填上金額；當然，如果是做了不好的事，就會被扣班幣，那麼在支出那格就得填上令人心碎的數字了！班幣雖然不是真的錢，但的確讓我們產生了賺錢的動力。

做哪些好事可以賺到班幣呢？譬如上課專心聽講、幫忙老師或同學，以及作業或考試的好表現，都可以增加收入。相反的，如果上課不守秩序、午休時間打擾同學，亂丟垃圾，或是在教室追逐嬉戲就會被扣班幣了。

老師對我們很好，採買了許多獎勵品來鼓勵我們踴躍賺班幣。有茶葉蛋、小點心、文具、日用品等等，其中我覺得最棒的是老師親手縫製的包包。每一個包包都有不一樣的風格。有色彩繽紛的、有樸素雅緻的；有的可以當購物袋，有的可以裝水壺或是餐具，這些包包都是老師廢寢忘食，花了許多時間才做出來的。她回到家便埋首在縫紉機前，一針一線縫製出美麗的作品，有時候完成一個包包起身休息時，才發現已是午夜時分。但是班上有些不解風情的同學，還嫌老師做的包包太貴，我覺得老師那麼辛苦地為我們做獎品，聽她說常常要拆了又縫，縫了又拆，要是我們來做，應該早就不耐煩而發脾氣了吧！這些同學傷了老師的心，真是不應該啊！

這個「存款簿」遊戲，也給班上帶來一些新氣象。有時候開放兌換獎品時，老師的辦公桌前就會出現大排長龍的景象，彷彿是一個熱鬧的市集，大家七嘴八舌聚在一起，商量著要換什麼可口的點心呢！能夠用自己努力賺來的錢買自己想要的東西，大家都覺得很興奮，很有成就感。

我則是到現在還捨不得動用我的存款，開學已經兩個月了，我存了八千元的班幣，是班上的首富，大家都以為我是守財奴，其實我只是想挑戰自己，看看能否在存到一萬元班幣之前，都不花錢也不被扣錢。然後，我最大的心願是，在明年母親節前把存到的錢，拿來買一個老師做的最大最漂亮的包包，送給媽媽當作母親節禮物。

這個有趣的遊戲，還在班上如火如荼的進行著。每天都有人被扣班幣，也有人賺了很多班幣。老師藉由這個遊戲教導我們儲蓄的意義，也讓我們體會到賺錢真不容易，現在我總算知道爸媽為了養活我們有多辛苦了。身為學生的我，雖然不用像爸媽一樣每天辛

勤工作賺取生活所需，但是我要盡自己的本分，用功唸書、守秩序、養成良好的生活習慣，珍惜我所擁有的一切，才不辜負老師與爸媽的一片苦心。